
Vážení čtenáři Lískáčku,
téma tohoto měsíce asi není právě pozitivní, vět-
šinu z nás mrzí stav bývalého brněnského kleno-
tu – přehrady. Vzhledem k tomu, že o přehradě se 
mluví, každý ví, že by se měla vyčistit a každý z nás 
by se v ní zase rád bez obav vykoupal, možná vám 
právě naše informace pomohou se v celém problé-
mu více vyznat. A možná některého z našich čte-
nářů napadne, že stav vod odráží stav chování lidí 
vůči okolní přírodě a že příroda si už sama pomoci 
nedokáže. Možná některý z vás usoudí, že se změ-
nou je potřeba začít u sebe, i když si můžete říci, ež 
je to jen kapkav oceánu. Ale kapka ke kapce….

A protože je jasné, že letos se opět v přehradě 
nevykoupeme, přinášíme vám i přehled koupališť, 
která se dají naopak navštívit bez obav ze sinic.

V tomto čísle se kromě jiného dozvíte i o vývoji 
problému se starou budovou Alberta a to dokonce 
ze dvou názorových stran, protože správný zpravo-
daj městské části nemůže přinášet pouze pohledy 
jednostranné. 

A jak to bude s Lískáčkem v létě? Jako vždy vy-
jde jedno prázdninové číslo – uprostřed prázdnin. 
Toto číslo bychom chtěli věnovat právě prázdni-
nám a oddechu. A také bychom velmi rádi věnovali 
mnohem větší plochu vám – našim čtenářům. Tak-
že máte-li zajímavé příběhy z dovolené, zkušenos-
ti s vaším bydlištěm a lidmi v něm, názory na zají-
mavé věci – sem s nimi, rádi vám je uveřejníme.

Přejeme všem školákům pěkné vysvědčení, ro-
dičům pocit uspokojení z výkonů jejich potomků, 
všem co odjíždějí na dovolené hladký a příjemný 
průběh, pěkné počasí netropických rozměrů těm, 
kteří zůstávají a těšíme se na shledání s vámi upro-
střed prázdnin.

Redakční rada Lískáčku

MOTO:
Když si začneš důvěřovat, umíš žít.

Goethe
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Co jsou to sinice?
Sinice neboli cyanobakterie jsou dva zcela rov-

nocenné české názvy pro krásné a fascinující orga-
nizmy. Přestože jsou zelené, nejsou to rostliny ani 
řasy, s nimiž bývají občas nesprávně zaměňovány. 
Sinice patří mezi bakterie. 

Z pohledu člověka mohou být sinice prospěš-
né stejně jako škodlivé. Malé množství sinic i řas 
je ve vodě nejen přirozené, ale dokonce i žádoucí, 
protože zaujímají důležité místo v koloběhu látek 
a energie, které v přírodě probíhají. Na druhou stra-
nu sinice svým intenzivním růstem a tvorbou roz-
manitých, často toxických látek způsobují závažné 
problémy při využívání vodních nádrží pro vodá-
renské, rekreační či rybochovné účely.

Procesu znečištění povrchových vod zvýšeným 
přísunem živin (jako například fosforu) říkáme eu-
trofizace. Jedním z důsledků eutrofizace je masový 
rozvoj vodních květů sinic. Největší množství živin 
(především sloučenin dusíku a fosforu) vstupují-
cích do vod pochází ze zemědělství (splachy a úni-
ky hnojiv, eroze) a průmyslových či městských od-
padních vod (splaškové vody, používání fosfátových 
pracích a mycích prostředků aj.).

Jak sinice škodí?
Mnohé ze široké škály látek, které sinice produ-

kují, jsou vysoce toxické, a bývají proto označová-

ny jako toxiny sinic neboli cyanotoxiny. Tyto látky 
představují vážné nebezpečí pro ostatní organizmy, 
včetně člověka. 

Z různých zemí jsou známy případy smrtelných 
otrav divokých i hospodářských zvířat, která byla 
odkázána na nádrže zamořené sinicemi jako zdroj 
vody. Rovněž u lidí jsou popsány případy intoxika-
cí, které se vyskytly po koupání ve vodě s vodními 
květy sinic. Kontakt se sinicemi může vyvolat aler-
gické reakce, ekzémy, poruchy imunitního systému, 
průjmy, zvracení, záněty spojivek a při dlouhodo-
bém kontaktu i ovlivnit např. funkci jater, nervo-
vý systém a vývoj plodu. Slouží-li zamořená nádrž 
jako zdroj pitné vody, jsou nutné speciální techno-
logie pro její úpravu, neboť při běžných úpravách 
pitné vody sinice uvolňují toxiny. Zdravotní riziko 
představuje i konzumace ryb (především vnitř-
ností) a zeleniny zavlažované vodou z nádrží se si-
nicemi.

Jak můžeme chránit své zdraví?
Je důležité zabránit styku vody se sinicemi s po-

kožkou a zabránit jejímu požití. To platí nejen pro 
ochranu našeho zdraví(zdraví lidí), ale také pro psy, 
domácí i hospodářská zvířata. 

Přijdeme-li k vodě, která je „zelená“ jednodu-
chým testem můžeme zjistit jedná-li se o sinice. 
Do průhledné láhve (PET) odebereme vzorek vody 

Proč se v létě opět nevykoupeme 
v Brněnské přehradě

Slunce svítí vysoko na modré obloze, je krásný horký letní den a vše přímo vybízí k jedinému – hurá 
k vodě! Avšak po příjezdu k oblíbené přehradě – v našem případě Brněnské přehradě - následuje zkla-
mání. Místo průzračné a čisté vody je nádrž plná zelené, mnohdy i zapáchající kaše… Masový rozvoj 
sinic. Řada z nás prázdniny svého dětství a mládí trávila na „Pryglu“ a lidé z jiných měst nám záviděli 
možnost zajet si tramvají k čisté přehradě plné prázdninových dobrodružství. Naše děti už takovou 
možnost nemají, koupat se v přehradě je čím dál zdraví škodlivější a dá se po ní leda tak bruslit. Zvy-
káme si na to, že brněnská přehrada je dobrá leda tak k procházkám a koupat se chodíme na přeplněná 
koupaliště. Proč tomu tak je? Proč se tvoří ve vodě sinice a jak to bude dál s Brněnskou přehradou?

(pokračování na str. 5)

Zpravodaj městské části Lískáček vyhla-
šuje letní soutěž ve dvou kategoriích:

1. O nejkrásnější balkon 
2. O nejkrásnější předzahrádku.

Svoje tipy (adresa případně i fotografie) můžete 
předat do 8. 9. 2005 na adresu Lískáčku – ÚMČ 
Nový Lískovec, Oblá 75a nebo e-mailem na adre-

su liskacek@nliskovec.brno.cz.
V říjnovém čísle Lískáčku představíme nej-
zajímavější nominované balkony a předza-

hrádky a vyhlásíme vítěze.
Výhercům obou kategorií předá RMČ věcné 

dary

Proč se v létě opět nevykoupeme Proč se v létě opět nevykoupeme 

Z obsahu tohoto čísla: strana 2 Ze života naší čtvrti strana 3 Zprávy z radnice 

strana 5 Koupaliště strana 6 Napsali jste nám strana 7 Co nového se „starým Alber-

tem“? strana 9 a 10 Ze školství  strana 13 Ze života naší čtvrti
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Úspěchy malých fotbalistů 
Říká se: „Kdo si hraje, nezlobí“. Tímto rčením se snaží řídit i žá-

ci ZŠ Svážná. Proto se také naše škola opět zapojila do soutěže mi-
nifotbalu MC DONALD´S CUP 2004/2005 kategorie B – 4. a 5. tříd. 
Pro chlapce bylo lepší honit se za míčem a něco dokázat, než se bez 
cíle potulovat po sídlišti. Všichni se aktivně připravovali v zájmovém 
kroužku míčových her a výsledky se dostavily.

19. dubna 2005 – 1. místo v okrskovém kole MC DONALD´S 
CUPU na ZŠ Tuháčkova.

11. května 2005 – 1. místo v okresním finále MC DONALD´S 
CUPU na ZŠ Janouškova.

27. května 2005 – 6. místo v krajském finále také na ZŠ Janouško-
va, kde chlapci reprezentovali nejen naši školu, ale také město Brno. 

Eva Jenyšová

Nezapomínáme na 
své blízké?

Pravidelně 2x ročně vystupujeme s našimi dětmi v Penzionu, domově dů-
chodců, na ulici Koniklecova s pásmem vánočních koled a u příležitosti Dne 
matek. Děti se vždy těší a pečlivě připravují. Odměnou jim je nejen sladký 
pamlsek, ale zejména vřelý potlesk, pohlazení, úsměv i slzy ve tvářích našich 
seniorů. Nejinak tomu bylo i 4. 5. 2005. Děti přednesly své básničky, zazpíva-
ly, zatancovaly, nechyběl malý dáreček. Atmosféra jako vždy přátelská. Zdálo 

by se, že nic nemůže pokazit radost z prožitého dne. Vždyť jsme určitě a rádi 
potěšili, babičkám připomněli doby, kdy byly obklopeny svými milými…

A přesto něco kazí pocit uspokojení. Ať se již daný „Svátek matek“ jme-
nuje jakkoli, nejedná se o pouhý formalismus omlouvat svůj tzv. „nedostatek 
času“ přehnaným zájmem v onen vyhraněný den? Je to ten správný projev 
úcty a poděkování těm, které máme rádi?

Zkusme se zamyslet nad tím, jaké životní hodnoty svým potomkům pře-
dáváme…

Dana Tesařová, MŠ Pomněnky
Foto: J. Havelka, Penzion, DD

DO YOU SPEAK ENGLISH?
Uměli byste odpovědět na takovéto otázky? It´s long and yellow, and 

monkeys like it. What is it? Who is your mum´s brother? 
Pokud ne, obraťte se na šikovné děti ze ZŠ Svážná – vítěze konverzační 

soutěže – Davida Myšku ze 4.C, Terezku Horváthovou z 5.C, Silvii Hanycho-
vou z 5.A či Radima Tomečku ze 6.A. Určitě vám poradí.

Dagmar Fridrichovská
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TELEFONNÍ ČÍSLA NA ÚMČ
Podatelna, sekretariát starosty 547 211 333
Fax 547 211 334
Tajemník 547 211 338
Odbor vnitřních věcí 547 351 355
Finanční odbor 547 354 622
Pokladna 547 215 991
Stavební odbor 547 354 628
Všeobecný odbor 
 (doprava a životní prostředí) 547 223 375
Investiční technik 547 211 337
Právnička 547 215 991
Sociální odbor 547 215 646

Rada městské části
8/2005 dne 18. 5. 2005
vzala na vědomí: 
– informaci o sociální situaci v Novém Lískovci
– přechod nájmu bytu č. 22, Kamínky 22
– vzor Dodatku k listinám upravujícím proná-

jem obecního bytu, ošetřující výměnu nad-
standardních zařizovacích předmětů v bytech 
na náklady nájemců

– zápisy ze zasedání komisí stavební č. 5/05, do-
pravy č. 5/2005, životního prostředí č. 4/2005 
a bytové č. 5/2005

souhlasila:
– s uzavřením nájemní smlouvy k bytu č. 2, 

 Oblá 15
– s udělením výjimky ze stanoveného počtu dětí 

ve třídě v souladu s § 117 odst. 2 zákona č. 561/
2004 Sb, (školský zákon) v platném znění a § 2 
vyhl. č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání, 
a to zvýšením ze 24 na 25 dětí na jednu třídu 
Mateřské škole Kamarád, Čtvrtě 3, a Mateřské 
škole Vážka, Rybnická 45

– s provedením Opravy venkovních tepelných 
sítí, zdroj tepla VS6 Oblá 12a, Brno-Nový Lís-
kovec za podmínek vyjádření OSV ÚMČ B-NL, 
pověřila starostku jednáním se společností 
Tepelné zásobování Brno, a. s., ve věci ošetření 
dotčené zeleně při provedení opravy

– s provedením „instalace domovních předáva-

cích stanic tepelné energie v objektech Oblá 2, 
3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 14 za podmínek uve-
dených ve smlouvě o instalaci a provozu DPS

– se zřízením legální plochy pro grafiti v pod-
chodu pod ul. Jihlavská pod záštitou občan-
ského sdružení Ratolest

schválila:
– prominutí nájemného ve výši 15 000 Kč ZUŠ 

Františka Jílka, Vídeňská 52, Brno
– nájemní smlouvy uzavírané mezi ZŠ, Brno, 

Kamínky 5, jako pronajímatelem a nájem-
ci Hanou Vránovou, s Hokejbalovým klubem 
Bulldogs Brno a s Brněnským hokejbalovým 
svazem

– ukončení nájemního poměru k nebytovému 
prostoru v domě Oblá 75a dohodou s firmou 
Lékárny Lloyds s. r. o., Revoluční 8, Praha

– smlouvu se společností TEZA, a. s., o instala-
ci a provozu domovních předávacích stanic 
tepelné energie v objektech Oblá 2, 3, 5, 7, 9, 
11, 13, 15, 17, 19, 14

– nájemní smlouvu na pronájem předmětného 
nebytového prostoru s firmou FABAS, s. r. o., 
Oblá 75a, Brno

– snížení rozsahu pronájmu pozemku na Ka-
menném vrchu s Rezekvítkem – Sdružením 
pro ekologickou výchovu a ochranu přírody, 
Kamenná 6, Brno

– nájemní smlouvu na pronájem pozemku p. č. 
1354/1 a části pozemku p.č.1354/4 k. ú. Nový 
Lískovec

– smlouvu o budoucí darovací smlouvě se Sdru-
žením Cyklistická stezka Brno–Vídeň, jejímž 
předmětem je vybudování odpočívadla a smě-
rového značení cyklotrasy v k. ú. Brno-Nový 
Lískovec s příspěvkem MČ ve výši 10 % ceny, 
max. 10 tis. Kč

– závěry pracovního jednání ve věci využití ob-
jektu bývalé prodejny Albert ze dne 29. 4. 2005 
a záměr pronajmout objekt společnosti Ice-
shop.cz, s. r. o., a uložila OVV předložit návrh 
nájemní smlouvy

– přidělení zakázky na vypracování kompletní 

projektové dokumentace pro komplexní rege-
nerace panelových domů Oblá 5, 7, 9, 11, 13, 
15, 17, 19 a Kamínky 17, 19. Atelieru dap, s. r. o., 
B. Martinů 35, Brno

– objednání studie řešení větrání a vzducho-
technických zařízení pro kompletní projektové 
dokumentace pro komplexní regenerace pane-
lových domů Oblá 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, Ka-
mínky 17, 19 u ing. Jaroslava Brestiče, Foltýno-
va 12, 635 00 Brno s cenou do 40 000 Kč

– pověření investičního technika koordinací pří-
pravy komplexní regenerace panelových domů 
Oblá 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, Kamínky 17, 19

– pověření pracovní skupiny ve složení Ing. Klic-
narová, Ing. Stejskalová , Ing. Švec, Ing. Šmeh-
lík k odsouhlasení dílčích fází zpracování pro-
jektové dokumentace a studie řešení větrání 
a vzduchotechnických zařízení

– smlouvu o uložení zeminy v lokalitě Kamenný 
Vrch 2 se společností REKO, a. s.

– uzavření smlouvy o provádění vnitřní kon-
troly s firmou A&CE Audit, s. r. o., za cenu 
113 050 Kč a úhradu věcných nákladů do výše 
3 660 Kč

nesouhlasila:
– se změnou systému sáčků na psí exkrementy 

z PET na papírové s lopatičkou z důvodu fi-
nanční nákladnosti systému

doporučila: 
– redakční radě Lískáčku zařadit zprávy z KV 

ZMČ obdobnou formou jako zprávy ze ZMČ 
a RMČ.

9/2005 dne 31. 5. 2005 
schválila:
– záměr Souvislé bezbariérové trasy pro ZTP 

v Brně-Novém Lískovci a jeho přihlášení do 
Národního rozvojového programu mobility 
pro všechny

– vyjádření k záměru Souvislé bezbariérové tra-
sy pro ZTP v Brně-Novém Lískovci.

Taj.

S ohledem na plánovanou opravu roz-
vodů naší společnosti v letním období 
roku 2005 oznamujeme našim odběra-
telům, kteří jsou zásobováni teplem ze 
zdroje
VS 6 Oblá 12a, Nový Lískovec
na možnou krátkodobou sníženou kva-
litu dodávek teplé užitkové vody. Délka 
odstávky nepřesáhne dobu 7 dnů a bu-
de oznámena vždy v předstihu 14 dnů 
výlepem na příslušných odběrných mís-
tech.
Případné dotazy Vám zodpoví Ing. Ivoš 
Kupský, tel. 603 291 690 nebo příslušný 
provozní technik pan Josef Karpíšek, tel. 
603 291 631.

Ing. Vladimír Jandásek, generální ředitel
Tepelné zásobování Brno, a. s. 

SENIOR KLUB
NOVÝ LÍSKOVEC

Oblá 51c – Domeček
se schází

každé úterý od 14 do 16 hod.
a ve čtvrtek od 14 do 15.30 hod.
v klubovně – zájmová činnost.

Kontakt: Havránková, tel. 
547 241 416

Dětské tábory (7–18 let) 
– pestrý program, tradice.

Minitábory pro rodiče s dětmi (1–9 let) 
– Vysočina.

Tel.: 541 634 309, www.drak.cz 



aktuálně
 LÍSKÁČEK 6/2005 4

Vladimír Železný, Petr Duchoň, Věra Flaserová
18. května jsem se vypravil do kinosálu Zá-

kladní školy na ulici Svážná, kde se měla konat 
beseda s europoslanci. Poloprázdný sál byl prv-
ním dojmem, který mne zaujal ihned po přícho-
du. Zhruba 70 lidí, kteří se přišli opravdu něco 
dozvědět pilně naslouchali úvodní otázce mode-
rátora a o to více jejich odpovědím. „Jak hájíte zá-
jmy České republiky v Evropské Unii? A uveďte 
nějaký příklad.“. Musím dodat, že postava mode-
rátora nebyla zrovna silným článkem akce, spíše 
naopak. A proto ten večer spíše splňovala druhý 
význam slova moderátor, tedy zpomalovat, nežli 
provázet. Dále mi v paměti utkvěly neuvěřitelně 
patetické potlesky členů Komunistického svazu 
mládeže i starších příznivců této „demokratické“ 
strany při neméně patetických výstupech europo-
slankyně za KSČM Věry Flaserové. Nicméně i přes 
tento zápor byly informace, které jsem se dozvě-
děl, užitečné v mnoha ohledech a potvrdily se mi 
opět mé domněnky.

1. Vyjednávací podmínky pro vstup ČR do EU 
patří mezi nejhorší z nově přistupujících zemí 
(i přes vychvalování vyjednavače Teličky ze stra-
ny ČSSD, včetně expremiéra Zemana). Všichni tři 
europoslanci potvrdili to, že pan Telička nám vy-
jednal nejhorší podmínky ze všech přistupujících 
zemí.

2. Ten, kdo nepodporuje přijetí smlouvy 
o ústavě, tzv. euroústavě, nemusí být „euroskepti-
kem“, což se nakonec projevilo při referendech ve 
Francii a Nizozemí.

3. Dle vyjádření našich europoslanců jsme již 

nyní čistými plátci do rozpočtu EU, i když zástup-
ci vládnoucí ČSSD tvrdí, že to tak není. Tuto sku-
tečnost podkládá vláda statistikou. Záleží ovšem 
na zvolené metodice a vstupních datech(např. 
uvažovat ztrátu z nevybraného cla)

Všichni tři europoslanci, ač složení bylo napříč 
politickým spektrem, se shodli na tom, že euro-
ústava není pro ČR výhodná, nic nám nepřináší 
a je vyloženě slátaninou. Já osobně jsem se dostal 
asi na stranu 100 a dále jsem již nepokračoval. Co 
jsem si jednoznačně odnesl bylo:

1. Ztráta suverenity – jednoznačně v ústavě 
stojí, že Evropská Unie jasně vymezuje hospodář-
skou, zaměstnaneckou, sociální, zahraniční, obra-
nou, měnovou, zemědělskou….. politiku člen-
ských států a stojí nad parlamenty jednotlivých 
zemí. Navíc poměr mandátů v Evropském parla-
mentu se bude měnit podle proporcí počtu obyva-
tel členských zemí. Pro nás to znamená ztrátu tu-
ším asi 1,5 procentního bodu. Tedy se náš vliv 24 
europoslanců k celkovému počtu 732 ještě sníží.

2. Každý občan Unie může svobodně hledat 
zaměstnání, pracovat, usadit se nebo poskyto-
vat služby v kterémkoli členském státě. Pracovat 
a usadit se je za určitých podmínek ještě dodrže-
no, ale poskytování služeb v rámci EU je předmě-
tem sporu, kdyby např. Německo nemohlo kon-
kurovat nově přistupujícím zemím. Směrnice tedy 
pravděpodobně ještě projde změnou. Všichni čle-
nové EU jsou si rovni, ale „někteří jsou si rovněj-
ší“.

Příkladů je daleko více, ale vzhledem k ome-
zenému místu jsem ukázal ty transparentní. Žád-

ný racionální obchodník nepodepíše pro něho 
nevýhodnou smlouvu. Vyhrožování ze strany 
některých představitelů Evropské unie je nepři-
jatelné. Každý členský stát má právo se vyjádřit 
a říci své ne. Stejně jako ne řekla Francie a Nizo-
zemsko. Stagnující mastodonti se bojí konkuren-
ce, která by mohla způsobit přesun kapitálu. Pro-
to chtějí unifikovat pracovní podmínky, daňový 
systém, měnovou politiku… Pokud bude referen-
dum o přijetí, a to i přesto, že vynaložení 80 mi-
liónů na kampaň je dle mého názoru plýtváním 
finančních zdrojů pro již dnes mrtvý dokument, 
doufám v jasné NE! Nicméně akce pro mne byla 
přínosem a snad bude více takových besed, kte-
ré přispějí k informovanosti o EU. Jen doufám, že 
příští setkání bude již opět pod záštitou a propa-
gací starostky MČ Nový Lískovec jako minulý rok, 
kdy kandidoval za Stranu zelených Jakub Patoč-
ka. Strana zelených ve volbách do europarlamentu 
naprosto propadla a nezískala ani jeden mandát. 
Tedy snad tato skutečnost nebude pro paní sta-
rostku příští rok opět směrodatnou.

David Trllo, člen místního sdružení ODS
Nový Lískovec

MĚSTSKÁ ČÁST PRO 
REGENERACI PANELOVÝCH DOMŮ
Vystavení architektonické koncepce panelových domů

Architektonická koncepce regenerace panelových domů v naší městské 
části je vystavena na úřadě městské části na ul. Oblá 75a ve velké zaseda-
cí místnosti. Kompletní vyhotovení koncepce si lze vyžádat k nahlédnutí na 
sekretariátě.

Dne 15. 6. 2005 bude koncepce předložena zastupitelstvu městské části 
ke schválení.

Schválená koncepce bude k dispozici v kanceláři investičního technika 
a na stavebním úřadě. 

Architektonická koncepce řeší barevnost fasád všech panelových domů 
v Brně-Novém Lískovci spolu s některými stavebními úpravami jako členění 
oken při výměně, řešení balkonů, lodžií, tvarů střech, vstupů do domů z hle-
diska regenerací panelových domů a jejich harmonizace v rámci obytného 
celku.

Architektonická koncepce byla projednávána se zástupci vlastníků a čle-
nů stavebních bytových družstev panelových domů, které nejsou ve vlast-
nicctví obce, na zasedáních pracovní skupiny a výboru pro regeneraci. V roz-
pracovanosti byla představena a projednána s veřejností 8. 2. 2005 v kinosále 
ZŠ Svážná.

Městská část Brno-Nový Lískovec má zájem prostřednictvím této kon-

cepce pomoci všem při řešení vzhledu domu, a tak i celého sídliště v promě-
ně postupující regenerace panelových domů.

Podpůrné podklady pro regeneraci bytu či domu
Blíží se léto a vrcholí stavební sezóna. Pro ty, kteří uvažují o stavebních 

úpravách ve svém bytě či panelovém domě jsme vystavili na internetových 
stránkách městské části tyto podpůrné podklady:
• Akustická studie podlah (řeší problematiku vzduchové a kročejové ne-

průzvučnosti horizontálních dělících konstrukcí. V této souvislosti upo-
zorňujeme na skutečnost, že v současné době tzv. plovoucí podlahy nelze 
z akustického hlediska chápat jako podlahy plovoucí ani jako řešení, které 
zlepší akustické vlastnosti podlahy, naopak zpravidla dochází k zhoršení 
akustických vlastností podlahy).

• Statický posudek rekonstrukce bytového jádra (řeší rekonstrukci byto-
vého jádra ve variantách  provedení sádrokartonon a plynosilikát u kon-
strukčních soustav panelových domů v naší městské části, obsahuje i do-
poručený technologický předpis a výkaz výměr s rozpočtem).

• Studie zateplení dvouplášťových střech (zpracováno dům Svážná 26–32, 
tj. konstrukční soustava novějších panelových domů v městské části, za-
bývá se problematikou kondenzace par a možností etapizace zateplení 
obvodového pláště.

• Energetické audity některých panelových domů.

Kontakt: Ing. Jan Sponar, investiční technik ÚMČ, tel. 547211337, e-mail: 
sponar@nliskovec.brno.cz

Dojmy a poznatky z besedy s europoslanci

Jiří Nový,
Labská 5, 625 00 Brno

Opravy aut. praček
Tel. 547  354  025

602  561  263
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Koupaliště
Protože voda v přehradě je a bohužel ještě 

dlouho bude nezdravá, nezbývá než chodit na kou-
paliště. Zde vám přinášíme jejich přehled.
Koupaliště v Brně
Starý Lískovec – bazén 50 x 18 m, skluzavka, pláž 
travnatá a dlážděná.
Kraví hora – venkovní plavecký bazén, 50 x 25 m 
s vířivkou, dětský bazén, krytý bazén 50 x 25 m. 
Kurt, hřiště, volejbal, ping-pong, dětský koutek s ba-
zénkem. Otevřeno od 10 do 21, v červenci a v srpnu 
od 9 do 22 hodin. Vstupné do 3 hodin 50 Kč, na celý 
den 100 Kč, děti a důchodci 40 Kč.
Riviéra – říční koupaliště na řece Svratce. Obsahu-
je kaskádu tří bazénů v umělém říčním korytě, vy-
tvořeném v bývalém slepém rameni Svratky, nabízí 
101 metrů dlouhé a 20 metrů široké brouzdaliště 
s hloubkou 40 centimetrů a kapacitou zhruba 650 
dětí. Bazén pro neplavce má podobu mírné říční zá-
toky o délce 138 a šířce 17 metrů s hloubkou od 100 
do 170 cm. Vejde se sem 800 lidí. Třetí část pro zhru-
ba 700 plavců má hloubku 170 až 210 cm, délku 139 
a šířku 17 m, na 50 metrech je možnost vytyčení šes-
ti plaveckých drah. Bazény jsou zásobovány vodou 

z moderní úpravny, která je součástí areálu. Otevře-
no od 9 do 19 hodin za 50 Kč dospělí, 30 Kč důchodci 
a děti, po 16. hodině 30 Kč dospělí a 15 Kč děti. Od 19 
do 21 hodin je areál otevřen zdarma, ale není přístup 
do bazénů.
Dobrovského – bazén 50 x 12 m a 20 x 15 m, volej-
bal, fitness, skluzavka, potápění, dětské hřiště, dětský 
bazének, pláž dlážděná a travnatá. Otevřeno od 9 do 
19 hodin, vstupné 60 Kč, děti 50 Kč, po 17. hodině 
35 Kč, děti 30 Kč.
Křižíkova (naproti Královopolské strojírně) – bazé-
ny 25 x 12 m a 25 x 12 m, skluzavka, dětský koutek 
s bazénkem. Otevřeno od 9 do 20 hodin, od 18 hodin 
večerní koupání, ve středu od 20 do 22 hodin i sau-
na s přístupem do venkovního bazénu. Některé dny 
v týdnu letní kino.
Lázně Zábrdovice – bazén 50 x 25 m, pára, vodoléč-
ba, umělé vlnobití, dětský bazének, tobogán, travnatá 
pláž, terasy na střeše budovy lázní.
Tuřany – bazén 25 x 11 m a 20 x 11 m, hřiště, volejbal, 
ruské kuželky, skluzavky, dětský koutek s bazénkem.

Koupaliště v okolí Brna
Při výletech okolo Brna můžete navštívit i tato 

koupaliště:

Městské Lázně Blansko – bazén 50 x 25, hřiště, plá-
žový volejbal, ruské kuželky, brouzdaliště, travnatá 
pláž.
Chudčice u Veverské Bítýšky – bazén 25 x 17 m a 17 
x 8 m, kurty, skluzavka, dětský koutek s bazénkem.
Křtiny – bazén 50 x 25 m. Vybavení: hřiště, dětský 
bazének, travnatá pláž.
Kuřim – bazén 50 x 25 m, hřiště, plážový volejbal, 
kuželky, dětský bazének, travnatá pláž.
Rosice u Brna – bazény 60 x 30 m a 5 x 3 m, hřiště, 
košíková, volejbal, dětský koutek s bazénkem, trav-
natá pláž.
Střelice – bazén 30 x 15 m, hřiště, dětský bazének.
Šlapanice – bazén 30 x 15 m, hřiště, dětský bazének.
Újezd u Brna – bazén 50 x 25 m a 25 x 12 m, hřiště, 
ping-pong, skluzavka, dětský bazének, travnatá pláž.
Oáza Vojkovice nad Svratkou – bazény 50 x 22 m 
a 25 x 18 m, hřiště, minigolf, dětský koutek, textilní 
i nuda pláž. Několikrát týdně zábavy pod širým ne-
bem, v pátek a v sobotu s nočním vlakovým spoje-
ním zpět do Brna.

podle www.plavcik.cz a sdělení provozovatelů 
Martin Robeš

Proč se v létě opět nevykoupeme 
v Brněnské přehradě

a necháme ho v klidu stát asi 20 minut. Jestliže se po 
uplynutí této doby vytvoří u hladiny zelený kroužek 
nebo povlak, který vypadá jako zelená krupička či 
jehličky, a voda zůstává čirá, jedná se o sinice tvo-
řící vodní květ. Zůstane-li celý sloupec vody v láhvi 
zabarven, jedná se pravděpodobně o řasy. Řasy ne-
produkují toxiny (jedy) jako sinice, ale někdy mo-
hou působit alergie.

A Brněnská přehrada?
Masový rozvoj sinic není problémem jen v Čes-

ké republice, ale jedná se o problém celosvětový. 
Neexistuje žádné jednoduché opatření, které by 
bylo proti rozvoji sinic účinné. Úspěchu omeze-
ní lze většinou dosáhnout kombinací jednotlivých 
opatření, které je nutno nastavit pro každou nádrž 
individuálně vzhledem k jejím konkrétním pa-
rametrům (hloubka, plocha, průtočnost, chemis-
mus vody, složení, množství a rozložení sedimen-
tů, využití nádrže, zdroje a množství přísunu živin, 
druhová skladba ryb a ostatních organizmů, druh 
a množství vodního květu atd.) a často i vzhledem 
k množství financí, které jsou jednotlivé subjekty 
nádrž spravující či vlastníci ochotni do obnovy ná-
drže investovat.

Základním předpokladem trvalejšího úspěchu 
při omezení rozvoje vodních květů je snížení pří-
sunu minerálních živin – dusíku a fosforu. Zpra-
vidla až po odstranění nebo výrazném omezení 
jeho zdrojů v povodí nad nádrží má smysl provádět 
opatření v nádrži samotné. 

To je právě případ Brněnské přehrady. Za její ná-
vrat k břehům plným koupajících se Brňanů není 
zodpovědné pouze samotné město Brno, ale přede-
vším Jihomoravský kraj, na jehož území se nachá-

zejí přítoky Svratky vtékající do Brněnské přehra-
dy. Vyřešení problému ozdravení Brněnské nádrže 
je otázka dlouhodobé a usilovné práce odborníků 
a především značných finančních prostředků. Do 
procesu ozdravení musí být zapojeni nejen obyva-
telé a majitelé objektů v okolí nádrže, ale také oby-
vatelé žijící v povodí řeky Svratky. 

A zde je zakopaný pes. Dokud nebude zabezpe-
čeno čističkami na všech přítocích Svratky a poto-
ků vtékajících přímo do přehrady, nebude možno 
zabránit další tvorbě nebezpečných sinic. Právě 
tyto vody sebou přinášejí vodu stékající z chemic-
ky hnojených polí, odpadní vody z okolních vesnic 
plné fosfátů a jiných chemikálií používaných běžně 
v domácnostech, a způsobují tak masovou tvorbu 
sinic. Vliv mají i odpadní vody z rozsáhlé chatové 
oblasti kolem vodní nádrže.

Až budou takto upraveny vstupní vody do pře-
hrady, dá se teprve přistoupit k vyčištění přehradní-
ho dna plného sedimentů, které jsou velkým zdro-
jem právě sinic. 

A proč se tedy již tolik let nic neděje, když je jas-
né, co se musí udělat? Důvodem jsou samozřejmě 
značné peníze, které celá akce bude stát a jediným 
možným zdrojem jsou samozřejmě fondy EU. JMK 
spolu s městem Brnem zadal 10/2003 a v 04/2004 
převzal přípravnou dokumentaci „Návrhy opatře-
ní k realizaci projektu ČPS“ v rámci projektu Čistá 
Svratka. Projekt samotný se bude realizovat min. 10 
let. Na současné přípravné práce shromažďuje JMK 
finanční prostředky od třech spolupracujících sub-
jektů: statutární město Brno, kraj Vysočina (spolu 
s JMK NUTS II), Pardubický kraj, předběžně jsou 
slíbeny pro rok 2005–2006 v celkové výši 5,5 mil. 
Kč (minimální k pokračování prací). Celkové ná-
klady jak na přípravné, tak na investiční práce se 

odhadují na 3,355 mld. Kč, takže je nutné získat 
značnou část těchto peněz z evropských strukturál-
ních fondů.

A jak vy sami můžete stav vody nejen v Br-
něnské přehradě, ale ve Svratce a dalších ře-
kách vůbec?

Ačkoliv to na první pohled tak nevypadá, každý 
z nás svým každodenním chováním může ovlivnit 
kvalitu vody v řece Svratce, včetně Novomlýnských 
nádrží a Brněnské přehrady, stejně jako všech ostat-
ních toků. A to především tím, v jakých pracích pro-
středcích pereme prádlo. Největší zátěží pro životní 
prostředí je fosfor obsažený v pracích prostředcích 
ve formě fosforečnanů, ne zcela přesně nazývaných 
fosfáty. Vždyť ročně spotřebujeme kolem 15 kilo-
gramů pracích prášků na hlavu. Běžný prací pro-
středek obsahuje navíc až 14 různých látek, které se 
po vyprání dostávají do odpadní vody. Fosfor obsa-
huje ještě řada pracích prostředků, i když může být 
nahrazen jinými látkami, nejčastěji zeolity. Napří-
klad v Německu a v Rakousku se jiné než bezfosfá-
tové prací prostředky neprodávají. Používejte bez-
fosfátové prací a mycí prostředky. Všechny tekuté 
a gelové prací prostředky jsou bezfosfátové. Příkla-
dy pracích prostředků s vysokým obsahem fosfátů 
a bezfosfátových najdete na www.sinice.cz nebo 
www.veronica.cz).

Nevypouštějte znečištěné odpadní vody z domů, 
chat a chovů dobytka přímo do přírody ( je to zdroj 
dusíku a fosforu – tedy zdroj živin pro sinice). 

A co se týče Brněnské přehrady – žádejte po 
svých krajských a městských zastupitelích větší ak-
tivitu v řešení jejího tristního stavu. Nebo se v ní 
bez nebezpečí nevykoupají ani naši vnuci.

Informační zdroje: Centrum pro cyanobakterie 
a jejich toxiny – www.sinice.cz

Ekologický institut Veronica –www.veronica.cz

(pokračování ze str. 1)
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napsali jste nám
OHLÉDNUTÍ

Před čtyřmi lety, 5. dubna 2001, schválilo tehdejší zastupitelstvo N.L. těs-
nou většinou (8 pro, 6 proti, 1 se zdržel hlasování), výstavbu obchodně-spo-
lečenského centra mezi ulicemi Oblou a P. Křivky.

Výstavbu, tak jak byla v roce 2002 realizována, tehdy nepodpořili zastupi-
telé, kteří byli zvoleni i v tomto volebním období:
– JUDr. František Široký – za ČSSD 
– Tomáš Denk – tehdy ČSSD, nyní KSČM
– JUDr. Petr Všetečka – tehdy KSČM, nyní člen rady
– Ing. Jana Drápalová – tehdy za koalici ODA a Strany zelených, nyní Nezá-

vislí – 3 oříšky pro N.L., starostka M.Č.N.L. 
Tehdy na zasedání zastupitelstva proti výstavbě obchodně-společenského 

centra ostře vystoupil občan Ing. Klicnar. a jeho žena, Ing. Klicnarová, sezná-
mila zastupitelstvo s peticí proti výstavbě centra, kterou podepsalo 600 obča-
nů (někteří z nich nebyli obyvateli Nového Lískovce).

V roce 2002, těsně před zahájením stavby centra, začala místní organiza-
ce Nesehnutí, která má ze zákona právo účasti na stavebním řízení, vyvíjet 
aktivity proti realizaci centra. 

Deníky Rovnost a MfDnes jejich názory publikovaly. Nechal jsem si 
předložit stanovy Nesehnutí, orazítkované Ministerstvem vnitra a zjistil, že 
sami svoje stanovy nedodržují. Své názory jsem sdělil redaktorce Rovnosti, 
R.Rychlíkové a ta je zveřejnila. 

Cituji: „...Výkřiky čtveřice mladých lidí, o jejichž mandátu by se dalo 
s úspěchem pochybovat, jsou protiváhou všem řádně voleným orgánům, ko-
misím a zastupitelstvu. Ohánějí se demokracií a dodržováním lidských práv 
a přitom ve svých stanovách mají vyloženě vůdcovské rysy. O tom, kdo z čle-
nů může hlasovat nebo zda mu naopak nebude hlasovací právo odebráno, 
rozhoduje skupinka vůdců.

Nesehnutí na mne v lednu 2002 podali žalobu ke Krajskému soudu (na 
ochranu své dobré pověsti). V dubnu 2003 mi Krajský soud dal zapravdu.. 
Nesehnutí se odvolali k vrchnímu soudu v Olomouci, který v březnu tohoto 
roku potvrdil rozhodnutí Krajského soudu. Proti tomuto rozhodnutí již není 
odvolání. Své názory jsem obhájil.

Výstavba centra tak pro mne byla úspěšně dokončena až před dvěma mě-
síci. Veškerou energii, kterou jsem této výstavbě věnoval, a to nejen obchod-
ně-společenskému centru, ale i zbudování lávky pro pěší, úpravě okolí na 
obou jejích stranách a umístění fontány před budovou centra, jsem poskytl 
rád. Tahanice u soudů, obvinění z lobismu uvedené v tisku, administrativní 
potíže a intriky však byly dost stresující. 

Když vidím tři roky chátrající budovu staré prodejny Alberta (kde dnes 
mohly být v provozu služby nebo krytý bazén) utvrzuji se v přesvědčení, že 
kdyby tehdy, v roce 2001, usnesení o výstavbě centra nebylo schváleno, vévo-
dily by centru A stále polorozpadlá hospoda IV. kategorie, pár kiosků a pro-
vizorní, prašné parkoviště.

Dnes totiž řídí naši radnici lidé, kteří s výstavbou centra nesouhlasili. 
Zhodnotit, zda obchodně-společenské centrum je pro N.L. výhodné, však 

přísluší, vážení občané, pouze vám.
Ing.Jiří Střechovský
Člen zastupitelstva M.Č.N.L.

Zážitek za všechny peníze!
(Aneb Šokující setkání!)

V pondělí 18. dubna t. r. se vracím z podvečerní procházky na Kamenném vrchu, 
a vtom zaslechnu, jakoby za mnou někdo volal. Ohlédnu se, vidím paní, asi tak šede-
sátnici s kratšími světlými vlasy se psem. Zdá se, že ode mě něco chce. Zastavím se, 
čekám. „Jste hluchý, pane, co to máte v tom pytlíku, koukejte mně to ukázat!“, zaskočí 
mě kategorická výzva té ženy, vypadající nerozčíleně a vpodstatě normálně. Žeby snad 
nějaká ekoložka na obhlídce (hned vedle za plotem je proslulá koniklecová louka, 
mimochodem dnes už s dávno a dokonale odkvetlými konikleci). Jednání té ženy je 
mně nepříjemné, ale abych se jí nějak zbavil, ukazuji igelitový pytlík s hrstkou pam-
peliškových a hlohových lístků. Na okamžik jakoby ztratila zájem. Náhle se však ozve: 
„A pane, vy jste mně otrávil už dva psy, já vás znám a volám na vás policii!“. Několikrát 
zvedá k uchu dlaň. „Škoda, že nemám mobil, škoda. Otrávil jste mně už dva psy!“

Hlas té osoby je celkem nevzrušený, ale nutkavý, musí prostě dosáhnout svého. 
Až mne zamrazí! Nemám nejmenší potuchy, kdo to může být, neznám ji. A možná 
ani ona nezná mne. Pochopitelně se ohrazuji a intenzívně přemýšlím, jak se v takové 
situaci bránit.

„Rony, Rony“, vybízí svého psa, pravděpodobně rotvajlera, „Rony, hlídej, hlídej, či-
chej!“, a popouští mu vodítko až ke mně. Pes v daný okamžik není naštěstí agresivní. 
Jsem šokován! Co udělat?! Mobil u sebe nemám ani já. Nikde nikdo. Jako naschvál. Ale 
může to být výhoda – vždyť jakou jen ostudu by mně ta osoba mohla udělat! Opaku-
ji, nemám zdání, kdo to je, o žádné její psy jsem se nezajímal, už jedenáct let tady žiji 
a dřív jsem se na Kameňák tolik nachodil trénovat běh – a teď tohle!

Nakonec se z tenat té ženy dostávám, k sídlišti si netroufne, jen slyším: „Pane, 
pane, já na vás toho psa pustím a on vás pokouše!“.

Co se dá dělat! Policii nakonec tu, možná čímsi komickou, možná pekelně drama-
tickou epizodu oznamuji sám. I známí mně to doporučují. Už třeba jako upozorně-
ní na možné nebezpečí, které by z takového jednání, ať už kohokoliv, mohlo snadno 
vzejít!

A co vy, vážení čtenáři, nesetkal se čirou náhodou někdo z vás s něčím podobným? 
Anebo jsem měl tu „výsadu“ opravdu jen já jako jediný a první? Přeji hezký den.

H/P.

autoškola Vltavská 4, 625 00 Brno
NABÍZÍME VÝCVIK:
M – malé motocykly
A – velké motocykly
B – osobní vozidla
C – nákladní vozidla
D – autobusy
– doba výcviku podle individuálních schopností
– výcvik probíhá mimo pracovní dobu
– jízdy zahajovány z místa bydliště

Autocvičiště a učebna – Pražská 8 (start staré GP)
Osobní kontakt zde: pondělí–pátek 9–18, sobota 9–11.30 hod.

 547 227 269, 547 352 549
PO–PÁ 9–18 hod.
SO 9–11.30 hod.
MOBIL: +420 603 432 378
autoškola HYVNAR

HUDEBNE DIVADELNÍ FESTIVAL

D V A K R Á S N É L E T N Í D N Y B E Z A L K O H O L U A D R O G

http://festivalek.iglu.cz

2 dny:130 Kè
1 den: 90 Kè

Vstupné:

BOROTIN O2

www.nirmala.cz

30-31.7. 2004

BUDOÁR STARÉ DÁMY

SVAJAMBU

NA CHVÍLI MOTÝLI

+Zajímavé dílny a workshopy

TOMÁŠ KOÈKO A ORCHESTR

COSMIC SOUND
JAZOO

SANGEET LAHARI

IGNIS INFERNO

IAN`S FRIENDS

¡

JAPKA

WAGOFON

NA VÌTVI

ASYL AKT

DAGLARIHORY

¡Porádá nezisková organizace SAHADŽA JÓGA
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V letošní kulečníkové sezóně 2004–2005 
jsme v Novém Lískovci v kulečníkové herně 
BCF (Billiard Club Faus) na ul. Čtvrtě zahájili 
svou sportovní činnost.

Máme zastoupení v nejvyšší soutěži Extra-
ligy jednotlivců na velkém stole, kde náš klub 
reprezentuje letos již 25. násobný MISTR RE-
PUBLIKY a juniorský MISTR EVROPY Marek 
Faus, který letos pro náš klub získal dva tituly 
MISTRA REPUBLIKY a historicky první medaili 

na MISTROVSTVÍ EVROPY seniorů ve španělské 
Cerveře. Vybojoval bronzovou medaili v disci-
plíně „kádr 71/2“, která je dosud prvním a nej-
lepším úspěchem pro Českou republiku. Již 
v roce 1994 byl prvním reprezentantem, který 
získal zlato na MISTROVSTVÍ EVROPY juniorů.

Se začínajícími sportovci jsme utvořili dvě 
družstva, které mají zastoupení ve čtvrté třídě 
krajského přeboru.

Z kulečníkové školy Marka Fause se nám 
rekrutovalo několik mladých talentů, největší 
jsou právě z Nového Lískovce.Za zmínku stojí 
např. osmnáctiletý Lukáš Fasora a sedmnácti-
letý Jan Antoš, který nás v červnu bude repre-
zentovat na MISTROVSTVÍ REPUBLIKY kadetů 
ve volné hře. Všichni mu držíme palce, talen-
tům spoustu úspěchů a velkou výdrž, což ke 
kulečníku jistě patří.

POZVÁNKA
2.–3. července budeme pořádat již druhý roč-
ník PAREA CUP – turnaj mistrů.

Tento turnaj je divácky asi nejatraktivněj-
ší pro svou rozmanitost. Hráči zde střídají tři 
nejtěžší karambolové discíplíny. Turnaje se 
mohou zúčastnit pouze mistři republiky nebo 
mistři Evropy, což zaručuje nejvyšší možnou 
kvalitu.

Utkání budou probíhat v sobotu 2. červen-
ce a v neděli 3. července od 10.00 hod.

Všichni jste zváni, přijďte se podívat na naši 
republikovou špičku v karambolovém kuleč-
níku a zároveň podpořit našeho hráče Marka 
Fause. Sylva Fausová, KLUB BCF

LÉTO 2005 
S PLAVECKÝM KLUBEM 

KOMETA BRNO
Plavecký oddíl SKP KOMETA Brno pořádá 

týdenní příměstské pobyty s  intenzivní výukou 
plavání pro děti 5 až 12 let (ročníky narození 1999 
až 1993) v termínech:
1. 4. 7.–8. 7. v areálu bazénu ZŠ Arménská v Bo-

hunicích soustředění plavců a vodního póla 
r.n. 1989 a mladší - p. Gööz 603 261 268

2. 11. 7.–15. 7. v areálu koupaliště Kraví hora
 plavci i neplavci r. n. 1993–1999 – pí Hašková 

777 645 517
3. 18. 7.–22. 7. v areálu SKP Kometa, Bauerova ul, 

Pisárky + koupaliště Riviera
 plavci i neplavci r. n. 1993–1999 – pí Nowako-

vá 723 119 583
4. 8. 8.–12. 8. v areálu SKP Kometa, Bauerova ul, 

Pisárky + koupaliště Riviera
 plavci i neplavci r. n. 1993–1999 – pí Nowako-

vá 723 119 583
5. 15. 8.–20. 8. v areálu koupaliště Kraví hora
 plavci i neplavci r. n. 1993–1999 – pí Hašková 

777 645 517
6. 22. 8.–26. 8. v areálu bazénu ZŠ Arménská 

v Bohunicích soustředění plavců r. n. 1994 
a mladší – p. Gööz 603 261 268
Cena: 800 až 1000 Kč (dle termínu).
V ceně: pobyt od 800 do 1600 hodin, pronájem 

bazénu, hřiště, klubovny případně tělocvičny, pro-
fesionální výuka, plavecké pomůcky, oběd v re-
stauraci nebo školní jídelně, úrazové pojištění.

Kraví hora: ukázka práce vodní záchranné 
služby, první pomoc

Pisárky: ukázka práce policejní zásahové jed-
notky, návštěva hasičské zbrojnice

Přihlášky přijímáme: telefonicky na čís-
le dle zvoleného termínu, e-mailem na adre-
se vyuka@plavani.org, písemně na adrese: jmé-
no vedoucího, KPSP Kometa Brno, Sportovní 4, 
602 00 Brno.
INFORMACE: http://vyuka.plavani.org
pí Nowaková: 723 119 583
pí Hašková: 777 645 517
p. Göőz: 603 261 268 

Plavecký oddíl
TJ TESLA BRNO
pořádá nábor nových dětí na bazéně na Les-

né do hodin základního, zdokonalovacího a zá-
vodního plavání, které se koná ve středu 8. a 15. 
června 2005 v 18 hod a v sobotu 10. a 17. 9. 2005 
v 11 hodin. 

(Je možné dohodnout i jiný termín na vy-
zkoušení.)

Na nábor zveme i rodiče, kterým nabízíme 
nové hodiny zdokonalovacího plavání pro do-
spělé pod dohledem zkušených trenérů.
Další informace tel. 604 700 505 – paní Fego 
nebo 606 454 352 – paní Šamánková.

Na podzim 2002 byla uvedena do provozu nová 
prodejna Albert u ulice Petra Křivky. Zároveň byla 
uzavřena původní prodejna. Přesto, že se společnost 
Ahold, vlastník objektu, snažila prázdný objekt hlídat 
a udržovat, budova začala rychle chátrat a její okolí 
se stalo problémovým místem naší městské části. 
V létě 2004 pak zastupitelstvo městské části schválilo 
záměr budovu získat do vlastnictví obce, aby měst-
ská část získala vliv na to, co se s objektem děje. Ne-
bylo to lehké rozhodnutí, protože cena budovy byla 
9,3 milionů korun a její přestavba a využití bude pro 
městskou část poměrně náročným úkolem. Tento 
nedořešený problém co s touto prázdnou budovou 
zdědilo současné zastupitelstvo po minulém voleb-
ním období. Při rozhodování v zastupitelstvu nako-
nec převážil fakt, že budova stojí na velmi významné 
křižovatce pěších tras, vlastně v přirozeném centru 
městské části, a je to ideální místo pro služby obča-
nům. Také jedna z mála možností, kde je možno sta-
vět obecní byty. Při hlasování, které v zastupitelstvu 
proběhlo napříč politickým spektrem, pak bylo roz-
hodnuto objekt koupit.

Na konci roku 2004 se městská část definitivně 
stala vlastníkem objektu a zahájila plánovací práce 
na přestavbu objektu. Zároveň Rada městské části 
vypsala nabídkové řízení na pronájem objektu. Zá-
jemci, kteří se na městkou část obraceli, měli větši-
nou zájem nejen o pronájem, ale o spoluúčast při 

přestavbě objektu. Ukázalo se, že možností a způso-
bů, jak objekt přestavět a využít je velmi mnoho. 

Na konci dubna se proto konalo pracovní se-
tkání zastupitelů, úředníků i dalších partnerů, na 
kterém byly možnosti řešení probírány. Na závěr 
účastníci doporučili radě a zastupitelstvu podrobně 
rozpracovat dvě varianty. První varianta – projekt 
přestavby připraví obec a nad stávající prodejnou 
bude vybudována nástavba, kde s finanční podpo-
rou města Brna, případně státních dotací nebo se 
spoluúčastí budoucích nájemníků vznikne 20–22 
nájemních obecních bytů.

Druhá varianta znamená nalezení partnera – 
investora přestavby. Obec vloží do projektu hodno-
tu budovy a pozemku a získá tak odpovídající počet 
bytů. Obě varianty mají své klady i zápory a je třeba 
o nich rozhodnout na základě podrobnější analýzy. 

Účastníci pracovního setkání proto doporučili, 
aby obec prostory zatím pronajala na dobu do dvou 
let zájemci, který po provedení základních oprav 
bude v objektu provozovat činnost, která nebude 
rušit okolní bydlení. Objekt tak nebude dále chát-
rat, obec dostane část vložených prostředků zpět 
z pronájmu a získá čas na řádnou přípravu pro-
jektu. Pokud tento návrh zastupitelstvo městské 
části odsouhlasí, mohou se občané těšit na opravy 
a zprovoznění objektu již během prázdnin.

Jana Drápalová, starostka 

Co nového se „starým Albertem“?



 LÍSKÁČEK 6/2005 8

aktuálně
CVČ Domeček na Oblé informuje
 26.5. 2005 proběla v Domečku vernisáž výstavy mladých výtvar-
níků ARTERIA. Na výstavě byl mimo jiné prezentován rozsáhlý cyklus 
výtvarného kroužku pro mládež vedený Danou Trávníčkovou s ná-
zvem „FOTBAL“. Autoři se v něm zaměřili na pojetí hrdinů dnešní 

doby – fotbalistů a sportovců, přičemž se nechali inspi-
rovat současnou odosobněnou malbou (A. Katz, J. Na-
čeradský). Výsledkem jsou monumentální velkoformá-
tové malby reflektující současnou vizuální kulturu, její 
hranice a relativnost a možnost individualizace jedince 
v ní. Vernisáž tradičně doprovázela módní performan-
ce Ateliéru textilní a prostorové tvorby. 

 V průběhu letošního školního roku probíhal v CVČ Domeček 
akreditovaný kurz pro další vzdělávání pedagogických pracovníků 
„Klasické i netradiční techniky ve výtvarné výchově – intermedi-
ální výuka v praxi“. Učitelé se měli možnost seznámit v deseti výu-
kových blocích s širokou škálou výtvarných technik a možností je-
jich praktického využití v rámci současného trendu intermediálně 
koncipované výtvarné pedagogiky. Vzdělávací program se setkal 
s velkým ohlasem, proto bychom pedagogy a zájemce o výtvar-
nou tvorbu rádi pozvali na další cyklus seminářů, který bude zahá-
jen v září 2005. Více informací o obsahu seminářů získáte na www.
domeceknapble.org.

 S koncem školního roku pro Vás chystáme vernisáž výstavy prací 
dětí z výtvarných kroužků spojenou s koncertem kroužků hudeb-
ních – vše se uskuteční 16. 6. od 17 hod. 
 Milé mámy, tátové, příslušníci rodin s malými dětmi, skupina ma-
minek na MD vám oznamuje vznik občanského sdružení Mateřské 
centrum Obláček při CVČ Domeček na Oblé, které chce posky-
tovat:
– prostor k seberealizaci aktivním rodičům na MD (RD), 
– místo pro příjemné a tvořivé trávení volného času rodičům (i bu-

doucím) a dětem
– poradenský a informační servis (problematika rodin s malými 

dětmi)
– pomocnou ruku rodičům na RD ve zvládání každodenního ste-

reotypu péče o dítě
– další dle potřeb a zájmu členů a návštěvníků MC Obláček.

 Kontakt a informace získáte v CVČ Domeček na Oblé nebo na 
informativní schůzce MC Obláček, o. s. konané dne 15. 6. v 17.00 
hodin v CVČ Domeček, Oblá 51c. Zveme všechny mámy, táty, 
prarodiče a zájemce o členství v MC Obláček, o.s. Děti budou ví-
tány a bude o ně postaráno.

První společnou akcí Domečku a MC Obláček byla Pohádková 
cesta, která se konala 2.6. 2005. Děti a rodiče měli možnost zhléd-
nout šermířské klání a setkat se s mnoha pohádkovými postavami, 
dokonce i ochutnat perníček z perníkové chaloupky. 

 Pozvání do cirkusu
Pedagogové CVČ jsou absolventy dramatické výchovy na 

JAMU (MgA. Jovanovská, MgA. Heczko) a již dlouhodobě se věnují 
a vzdělávají v oblasti cirkusové pedagogiky, která napomáhá mj. 
v rozvoji psychomotoriky, koordinace pohybů a kooperace. Své 

zkušenosti letos měli možnost konzultovat na mezinárodním semi-
náři cirkusové pedagogiky ve Stuttgartu.

Vyústěním nashromážděných informací a zkušeností je projekt 
Cirkus Le Grando – cirkus pro děti a mládež, který otevře manéž 
všem mladším a starším dětem od 8. do 12. srpna 2005 v prosto-
rách zahrady u Domečku na Oblé. V pravém cirkusovém šapitó 
se děti budou učit cirkusovým aktivitám jako je jízda na jednokol-
ce, chůze po laně, klaunika, kouzelnictví, akrobacie na trapézech, 
žonglování atd. V pátek na konci týdne pak děti vystoupí ve velké 
show pro rodiče, kamarády a přátele. 

Akce je organizována formou příměstského tábora, od 8.00 do 
17.00 hod, děti si s sebou berou stravu na celý den. Cena za pěti-
denní příměstský cirkusový tábor je 200 Kč. V ceně je zahrnut dozor 
kvalifikovaných pedagogů DDM, Brno, Kyjevská 2 a CVČ Lužánky 
a pitný režim. Přihlásit se můžete pomocí e-mailu na legrando@lu-
zanky.cz, nebo osobně v Domečku na Oblé. 
 Naposled upozorňujeme na možnost přihlásit se na Letní tvo-
řivou dílnu pro mládež, která se uskuteční v termínu 2.–9. 
7. 2005 v Březníku pod Lamberkem. Čeká nás týden tvoření ve vý-
tvarných, divadelních a žonglovacích dílnách. 
 Nabídka zájmové činnosti pro nový školní rok 2005/2006:
• Obláček – klub pro rodiče s dětmi – tvoření a cvičení pro děti od 

2 let
• Výtvarný kroužek pro předškoláky, mladší a starší školáky a mlá-

dež
• Keramika pro předškoláky, školáky a dospělé
• Flétny a flétničky pro předškoláky a školáky
• Kytary pro školáky
• Klávesy
• Divadelní soubor
• Dívčí klub
• Atelier textilní a prostorové tvorby
• Tanec
• Žonglování
• Cirkus
• Tvořivá dílna pro dospělé
• Rehabilitační cvičení pro dospělé
• Angličtina
Bližší informace o kroužcích a přihlášky získáte v Domečku. 
Všem přejeme pěkné prázdniny a těšíme se na shledanou v září.
CVČ Domeček na Oblé 
Oblá 51c, 634 00 Brno, tel.: 547 351 031
e-mail: info@domeceknaoble.org, www.domeceknaoble.org

Mgr. Veronika Hamplová

A teď mi řekni Hurvínku, proč jsi ten výprask dostal?
To proto taťuldo, že . . . (viz tajenka)

Zvířátko s bodlinami …

Seče se s ní louka …

Jarní květina … T
Zvíře s chobotem …

Čteme si z ní …

Plavidlo …

Opak začátku …

Po zapnutí lampy je … S
Krejčí zdrobněle … K
Roste na smrku …
Držíme se za to na 
kole 

Dětský koutek
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Jako žačky devátých tříd ZŠ Kamínky 5 
jsme se rozhodly zúčastnit se školní akademie 
a zanechat tím po sobě nesmazatelnou vzpo-
mínku v historii školy. V říjnu 2004 jsme za-
čaly se sestavováním choreografie a vlastním 
nácvikem hip-hopového tanečního čísla.

V dubnu 2005 přišla našim mladším ko-
legyním z tanečního souboru Kamínek, kte-
rý pracuje při ŠD Kamínky 5, nabídka na 
účast na Tanečním festivalu neprofesionál-
ních souborů v Brně. P. učitelka – vedou-
cí tohoto kroužku – byla našimi zkouškami 
natolik nadšena, že jí bylo líto toto vystoupe-
ní předvést pouze na školní akademii. Proto 
nás přesvědčila , ať se festivalu zúčastníme 
také. A tak vznikl název této neprofesionál-
ní taneční hiphopové skupiny – „VŮBEC 
NEHROZÍ“ a naše vystoupení dostalo název 
„MALÝ ZMĚNY“.

V pátek 15. dubna 2005 jsme s holkami ze 
souboru Kamínek vyrazily do velkého sálu 
Stadionu na zmíněný festival. I přes věko-

vý rozdíl téměř 7 let jsme se navzájem pod-
porovaly a fandily si. Holky obsadily krásné 
2. místo a my na základě úspěchu 
u poroty a diváků jsme byly pozvá-
ny na mezinárodní festival v Bra-
tislavě, který se konal pod záštitou 

bratislavského primá-
tora. Termín festivalu 
byl stanoven na první 
červnový víkend – 4. 6. 
2005.

Jelikož pódiové 
zkoušky začínaly v so-
botu brzy ráno, rozhodly 
jsme se vyjet do Bratisla-
vy již v pátek odpoledne. 
Po ubytování jsme vy-
razily do centra města. 
Noční Bratislavou jsme 
byly nadšeny! Chladivá 
voda ze všudypřítomných fon-

tánek a nasvícené historické památky v nás 
probudily romantickou náladu. S tímto po-
citem jsme byly připraveny na so-
botní vystoupení.

A přišel náš čas. I když se nám 
vystoupení podařilo zatanco-
vat nejlépe, jak jsme kdy tanči-
ly, a z výsledku jsme měly velmi 
dobrý pocit, porota ocenila domá-
cí skupinu. Vyhlásila pouze první 
místo – laureáta soutěže. Žádná 
další místa udělena nebyla. A tak 
jsme si domů sice nepřivezly žád-
nou z cen, ale byly jsme nabity 
dobrou náladou a nezapomenutel-
nými zážitky, které nám plně na-

hradily mírné zklamání z vyhodnocení celé 
soutěže.

Závěrem bychom chtěly poděkovat p.uči-
telce Ireně Machalové, která s námi jako do-
provod jela a umožnila nám tyto chvíle pro-

žít.
Tereza Hrstková, Denisa Nguyenová, Lu-

cie Ondráčková, Jana Klementová, Eliška Be-
ňová, Martina Grünwaldová

Hokejbal proti drogám
Ve dnech 25. a 26. 5. 2005 proběhlo na novém hokejbalovém hřišti 

v areálu ZŠ Kamínky 5, krajské kolo turnaje „Hokejbal proti drogám“, 
které pořádal Brněnský hokejbalový svaz ve 
spolupráci s městským ředitelstvím Policie 
ČR.

Po úspěšném základním kole se naši 
mladší žáci zapojili do bojů v krajském kole, 
kde vybojovali 3. místo – bronzový pohár.

Věříme, že příští rok již budou naši žáci 
mnohem zkušenější a budou lépe zvládat 
techniku hry hokejbal (když už to hřiště 

máme hned u školy) a obsadíme ještě lepší místa a také i v ostatních ka-
tegoriích.

Našim žákům děkujeme za vzornou reprezentaci školy a přejeme jim 
do dalších sportovních akcí mnoho úspěchů.

Za vedení školy
Mgr. Pavel Petr, ředitel

Akademie 2005 na ZŠ Kamínky 5
Všichni žáci (i dospěláci) se rádi pochlubí výsledky své práce. A obzvláště 

rádi se pochlubí před svými blízkými – rodiči a známými. 
Tak jako v minulých letech jsme i letos v květnu uspořádali přehlídku 

žákovské dovednosti pod názvem „Školní akademie“, kde žáci I. i II. stupně 
dobrovolně prezentují výsledky svých činností v rámci mimoškolních akti-
vit. Tanečky, scénky, dramatizace, taneční vystoupení. Podtitul této akce je 
„…aby každý dostal možnost se zviditelnit!“

Ne všichni žáci vynikají ve výuce. Ne všichni žáci jsou výbornými spor-
tovci. Někteří ale mají jiné přednosti (herecký talent, pohybový talent…) 
a zde se jim právě nabízí možnost zazářit.

Těžko se ve výuce prosazují např. žáci s dyslexií či dysgrafií. Velmi obtížně 
se naučí nějakou báseň či roli nazpaměť. Ale mohou se prezentovat slušným 
čtením, kdy svůj příspěvek prostě přečtou. A radost z toho, že i oni obecen-
stvo pobavili, že i oni mají možnost nějakým způsobem pozitivně vyniknout, 
je k nezaplacení a v dětském životě nezastupitelná.

Z akademie jsme měli dobrý pocit a věříme, že i rodičům, kteří se v hoj-
ném počtu dostavili, se vystoupení dětí líbilo a odcházeli spokojení tak jako 
všichni vystupující žáci.

Ze školní akademie k mezinárodnímu festivalu
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NAŠE JAZYKOVÉ AKTIVITY
Na naší škole jsme tento školní rok měli tři soutěžní akce z angličtiny.
V září se uskutečnila soutěž o nejlepší příběh ze života, prázdnin, školy 

a podobně. Ve dvou kategoriích: 6.–7. ročníky a 8.–9. ročníky byly z přečte-
ných asi 100 prací vyhodnoceny nejlepší dílka. Na prvním místě v I. kategorii 
se umístila autorská dvojice ze 7.A Romana Buzková a Linda Seitlerová, na 
druhém Monika Vondrová a Iveta Polcarová ze 7.A, na třetím Veronika Pro-
kůpková také ze 7.A.

Ve II. kategorii 1. místo získal Michael Gescheidt z 8.A, dvojice Iva Teno-
rová a Monika Pokorná z 8.A a třetí byla Eliška Dýnková také z 8.A.

Zde se sešly talenty právě v těchto třídách.
V únoru se to naštěstí dobře zamíchalo ve znalostní jazykové soutěži. Ka-

tegorie byly dvě a soutěžili čtyřčlenné týmy za každou třídu. Bylo nás hodně, 
bylo to časově náročné, ovšem hezké bylo, že všichni chtěli být nejlepší. Tak 
to stálo za to.

A tak v I. kategorii získal 1.místo tým 7.A třídy, 2.místo tým 6.A, 3.mís-
to tým 7.C. Ve II. kategorii získal 1.místo tým 8.C, 2.místo tým 9.C, 3.místo 
tým 8.B.

Protože mám ráda melodickou řeč, v květnu jsme si ještě udělali recitační 
soutěž s názvem Shakespeare‘s Spring, což je česky Shakespearovo Jaro.

No a zde kromě pěkné výslovnosti vyhrává i talent (musím podotknout, 
že všichni z původně 19 žáků do toho šli dobrovolně). Nakonec ze 16 účast-
níků opět bodovaly stejné třídy.

V první kategorii byl 1. Patrik Bouchner ze 7.C, 2. Martina Beranová ze 
7.C a třetí Marek Sedlařík ze 7.C.

Ve II. kategorii zvítězila Iva Tenorová z 8.A, 2. byla Lucie Mahrová z 8.
A a 3. byl Michael Gescheidt z 8.A, svojí návštěvou nás poctil i pan ředitel. 
Nakonec jsme byli všichni moc zvědaví, jak bude vypadat návštěva mladých 
amerických studentů-sportovců na naší škole. A dnes přišli. Ani jsme nevěři-
li, že si tak popovídáme. Pravda, žáci jazykové třídy se uchytili hned. Ale pak 
mně to samotné nedalo, a když mě slabší jazyková skupina požádala o setká-
ní s Američany, neodolala jsem a několik jsem si jich doslova „vyzvedla“. Sice 
pořád jsem musela něco překládat, ale stejně mám dobrý pocit, že žáci slyšeli 

moc milé americké hosty a doufám, že někteří budou motivováni a přidají 
v učení. 

Naši hosté byli opravdu milí, vstřícní a myslím, že tam byly i nějaké vý-
měny adres. Já osobně často cestuji a ráda v cizině komunikuji. Ale ta vůle 
a zvídavost dětí mě dnes byla jistým zadostučiněním v rámci „boje“ s cizími 
jazyky.

Mgr. Eva Barteková

Již po sedmé se o prázdninách rozběhnou na ZŠ Svážná „Sportovní týd-
ny“. Sportovní agentura Bač line sport ve spolupráci se ZŠ Svážná připravila 
pro děti školního věku od 6–15 let sportovní týdny formou campu s denní 
docházkou. Jedná se o pětidenní turnusy nabízející pro děti spoustu spor-
tovního vyžití a soutěží. Každý den budeme sportovat od 8.00 do 16.00 hod. 
Upozorňujeme, že sportovní náplň zvládnou i děti se slabší fyzickou kondicí, 
protože program bude postaven tak, aby každé dítě našlo své uplatnění a zá-
libu ve sportu.

Budeme se zde zabývat klasickými míčovými sporty, obohacené o hry 
jako je softbal, florbal, korfbal, turnaj ve stolním tenise atd. Vyzkoušíme si 
i různé atletické disciplíny hravou a zábavnou formou.

Pro děti bude zajištěna teplá strava k obědu, dále 1x svačina a pitný režim 
po celý den. Sportovat budeme v krásném sportovním areálu při ZŠ Svážná. 
V případě nepřízně počasí využijeme obě tělocvičny. Během každého týdne 
nezapomeneme ani na celodenní výlet, který bude rodičům i dětem dopředu 
upřesněn. Navštěvujeme hrady, westernová městečka, aquaparky, zoologické 
zahrady atd. Celý turnus bude zakončen sportovní olympiádou.

Cena za jeden turnus činí 800 Kč, které se budou hradit v první den ná-
stupu proti příjmovému dokladu.
I. turnus 25. 7.–29. 7. 2005
II. turnus 1. 8.–5. 8. 2005

Dítě lze přihlásit i na více turnusů. Pokud budete žádat další informace, 
obraťte se prosím na tel. 777 570 609 (P. Punčochář).

Střípky ze ŠD Svážná 9
PLNÍME BOBŘÍKY

Od ledna v naší družince s paní vychovatelkou Brzoňovou plníme Bobří-
ky. Není to jednoduchá věc. Zkuste si být poslušní celé odpoledne nebo bě-
hem oběda nepromluvit ani slovo! Také bobr „ Pořádníček“ nám dal zabrat. 
A kdo jich získá deset, dostane bobří vysvědčení – tričko. Je to spousta legra-
ce, trochu slz, ale stojí to za to.

Děti 1.AB ŠD

Sportovní týdny
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NOVÉ FILMY NA VHS A DVD VE VAŠÍ VIDEOPŮJČOVNĚ
VIDEOPLANET v OD Albert

Let Fénixe Man Thing
Řada nešťastných příhod Dva bratři
Cellular Deník princezny 2
Alexander Veliký Tajní agenti
Kalamita Garden State
The Last Shot Vzpomínky na Afriku

NOVINKY V KNIHOVNĚ J. Mahena
Pro dospělé
Goldman William: Princezna ne-
věsta
Jergl Ivan: Naděje chodí po špič-
kách
Tyler Anne: Amatérská svatba
Praško Ján: Asertivita v partnerství
Červenka Jaromír: Bangladéš v sed-
mi obrazech

Nejčtenější tituly pro dospělé:
Cartland Barbara: Zajatec lásky
Eben Marek: Na plovárně
Shawová Patricia: Čekání na bouři

Pro děti
Albaut Corinne: 12 menu pro malé 
mistry
Deary Terry: Anglie
Disney Walt: Příručka mladých sviš-
ťů – 12. díl
Wells Rosemary: Lassie se vrací
Česká říkadla, hádanky, písničky
Nejčtenější tituly pro děti:
Čechura Rudolf: Maxipes Fík na ces-
tách
Bryant Bonnie: Dívky v sedlech 
(14. dílů)
Jahodová Jana: Šestnáct a půl

Někdy nemáte čas na vaření a tak se snažíte připravit něco ze zbytků v lednici či 
mrazničky. A to je ten správný čas na náš dnešní recept, který ač tak nevypadá, chut-
ná skvěle i těm nejmlsnějším jazýčkům. 

RÝŽOVÝ PREJT
400 g vařené rýže, 250 g pečeného masa, 150 g játrové paštiky, sůl, pepř, majoránku, 
3 stroužky česneku, 7 dkg sádla, 1 lžíce cibulky, vývar podle potřeby.
Cibuli orestujeme na sádle s vařenou rýží, masem a játrovou paštikou. Podle chuti 
osolíme a okořeníme, přidáme drcený česnek, podlijeme vývarem. Pečeme 30 min 
v troubě na 200 °C. Podáváme se zelným salátem.

RECEPTY LÍSKÁČKU

TEXTOVÁ INZERCE
Textová inzerce je určena pouze pro občany z Nového Lískovce, do 100 znaků a je zdarma. In-
zerát nesmí mít charakter komerčního inzerátu.

Přenechám nebytové prostory pěkně upravené na Kamenném Vrchu 
z důvodu MD 21 m2 + WC v chodbě. Tel.: 731 491 345.

Pronajmu zděnou garáž na Třískalově ulici v Brně-Lesná, zn. levně. Tel.: 
721387108.

CHOVATELSKÉ POTŘEBY
Svážná 17, Kamenný Vrch (u školy),
mobil: +420  603  955  575, e-mail: chov.potreby@seznam.cz
Nabízejí: Antiparazitní obojky – Beaphar, Bolfo, spreje – Frontline, šampóny, pinzety na klíšťata • 
Hračky pro psa, kočky – balónky, pískací hračky, uzlíky bavlněné • Sušené produkty – uši uzené, 
sušené pařáty, střívka, šlachy.... Pro kočky steliva – 10 druhů např. Zverlit, Mici, Bio stelivo... • 
Pro hlodavce – hobliny, seno, granule, zrní různé od 15 Kč, pochoutky, domečky, kolotoče, klece, 
kukuřičná podestýlka • Pro akv. ryby krmiva: vločky – Tetra min, Lon mix, Dajána, mražené červi 
– 100 ml 29 Kč • Mražené maso pro psi a kočky: drůbeží – 15 Kč/1 kg, hovězí – 30 Kč/kg, telecí 
– 78 Kč/kg OD 1. 7. NOVĚ – FOTOSBĚRNA !!!!

KONCERT TANEČNÍHO OBORU 
ZUŠ FRANTIŠKA JÍLKA

V neděli 15. května zahájila krátkým projevem starostka Městské části Brno-
-Nový Lískovec, paní Ing. Jana Drápalová, v Janáčkově divadle Taneční koncert 
absolventů a žáků tanečního oboru Základní umělecké školy Františka Jílka, kte-
rá sídlí na ulici Vídeňské.

V choreografiích čtyř současných pedagožek tanečního oboru se na koncertě 
představili všichni žáci školy tohoto oboru, od přípravných ročníků přes I.stupeň 
až po žáky II. stupně. Předvedli své taneční umění v různých stylech a žánrech.

Ti nejstarší mají za sebou již řadu významných úspěchů a obecenstvo téměř 
vyprodaného Janáčkova divadla svým bouřlivým potleskem za podané výkony 
nešetřilo. Celý koncert měl velmi vysokou úroveň .

Janáčkovo divadlo bylo zaplněno diváky z řad rodičů a příznivců této jedné 
z největších základních uměleckých škol v městě Brně, která má svoji pobočku 
právě i v městské části Brno-Nový Lískovec, Čtvrtě 5. Tato pobočka skýtá taneč-
nímu oboru ty nejlepší podmínky. Baletní sál je z našich tří baletních sálů tím 
největším. Již od vzniku této pobočky r. 1997 zde vyučuje taneční obor zástupky-
ně ředitele paní Jana Neubergerová a v současné době ještě paní učitelka Markéta 
Chlubná. Právě velkému množství mladých tanečnic z Nového Lískovce tleskalo 
i početné novolískovecké publikum.

 ZUŠ Fr. Jílka nabízí žákům (letos je jich 1 211) výuku nejen v oboru taneč-
ním, ale také v oboru hudebním, výtvarném a literárně-dramatickém. V nedávné 
době proběhly přijímací zkoušky do všech čtyř oborů, ke kterým přišly jak děti 
ještě předškolního věku, tak žáci základních a středních škol. 

Věříme, že i v příštím školním roce se setkáme se všemi současnými žáky 
a spoustou nových žáků, kteří byli pro nastávající školní rok přijati a naše spolu-
práce s MČ Nový Lískovec se bude nadále rozvíjet.

Sportovní akce
Komise rady městské části pro mládež a sport připravuje pro veřejnost tyto 
sportovní akce:
• Stolní tenis – 14. 6. 2005 – prezentace do 13.30 hod. – přihlášky na ZŠ 

Svážná (ved. org.: Kroupa, Trnavský)
• Volejbal dvojic nebo trojic (mládež) – 5. 6. 2005 – prezentace do 8.45 hod. 

na ZŠ Svážná (ved.org.: Kroupa)
• Volejbal dvojic (bez omezení věku) – 19. 6. 2005 – prezentace do 8.45 hod. 

na ZŠ Svážná (ved. org.: Kroupa)
Bikrosový oddíl TBB BIKE Team Nový Lískovec ve spolupráci s Komisí rady 
městské části pro mládež a sport připravuje:
• Náborový závod pro děti na BMX dráze (pod ul. Plachty) – 23. 7. 2005 ve 

14.30 hod. (ved.org.: Loukota, Rovný)
Kontakt: Mgr. Roman Kroupa, předseda Komise rady městské části pro mlá-
dež a sport, tel. 547427149
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Američani na Svážné
Nadace Maják, se kterou spolupracuje ZŠ Svážná, hostila v našem městě 

na přelomu května a června několik amerických univerzitních sportovních 
týmů. Měli jsme to štěstí, že některé navštívily i naši školu. Celá akce sice 
byla pojata jako beseda našich žáků a amerických studentů, ale zorganizo-
vána tak, aby se zapojil každý anglicky mluvící žák druhého stupně naší 
školy. V pondělí 30. května měla premiéru 9. třída. Naši žáci sice byli na 
naše hosty připraveni, ale nikdo nevěděl, jaký bude průběh setkání. A tak 
bylo vidět překvapení, když do třídy vstoupilo osmnáct amerických basket-
balistů a basketbalistek se svými trenéry. Po krátkém představení se všich-
ni rozdělili do malých skupin a začali vzájemné představování. Počáteční 
ostych měl své opodstatnění. Anglický jazyk se učí již od čtvrtého ročníku, 
ale většina žáků mluvila během těchto šesti let anglicky pouze ve škole. 
Brzy však již bylo po starostech. Žáci zjistili, že jejich znalosti sice většinou 
nestačí na plynulou konverzaci, ale rozhodně se cizím jazykem domluví 
a chybí jim hlavně větší praxe. Naši hosté se tak během celého týdne vy-

střídali ve všech skupinách anglického jazyka na druhém stupni (pouze ve 
čtvrtek je vystřídalo fotbalové družstvo) a tam, kde to nedovoloval rozvrh, 
přišli třeba do českého jazyka. Bylo vidět, že se naši žáci na tuto příjemnou 
změnu těší a že jim tyto hodiny ukazují hlavní smysl výuky cizího jazy-
ka. Nejde o splnění učebních osnov nebo o dobrou známku. Teprve využi-
tí každé získané znalosti a dovednosti v praxi ukáže pravý význam učení 
a netýká se to samozřejmě jen angličtiny.

Z celého týdne se vymykala středa. Na tento den připravili naši hosté 
streetbalový turnaj pro žáky. Tohoto turnaje se zúčastnilo osm dívčích a osm 
chlapeckých družstev (kvalifikačního turnaje se předcházející týden zúčast-
nilo 213 žáků). Každé dívčí družstvo doplnila jedna americká studentka, 
každé chlapecké jeden americký student. Není důležité, kdo vyhrál, ale že si 
zahráli opravdu všichni a při sportu získali nové kamarády. Hráči z Hough-
ton týmu pak zůstali s našimi žáky až do odpoledního turnaje pro příchozí 
a zahráli si s nimi kromě streetbalu ještě klasický basketbal, fotbal a dokon-
ce i zjednodušený basebal. O to přátelštější bylo i poslední páteční setkání 
a všichni se těšíme na pokračování spolupráce v příštím roce. 

Pěvecká soutěž s hlasováním diváků Česko 
hledá superstar z obrazovky televize NOVA je už 
dnes určitě fenoménem. Při svém druhém roční-
ku tato televizní show oslovila nejen tisíce divá-
ků a fanoušků, ale i řadu médií. A to i těch nebul-
várních. Není proto divu, že i ve škole na Svážné 
se touto věcí v řadě komentářů i názorů zabýva-
la spousta žáků i dospěláků. A odtud už byl jen 
krůček k nápadu uspořádat podobnou akci i pro 
žáky zmíněné školy.Ještě před nedávnem by 
bylo nemyslitelné chtít po dětech, aby zazpíva-

ly na mikrofon a to ještě před plným sálem.Tuto 
výsadu bylo schopno provozovat jen pár vyvole-
ných žáků, kteří v minulosti účinkovali ve škol-
ních muzikálech nebo školních kapelách. Ale to 
tu nebyla bomba zvaná SUPERSTAR!! Během 
krátkého času bylo zájemců o zpěv přes apara-
turu a navíc pro davy šílejících fanoušků tolik, 
že učitel „hudebky“ Jiří Stejkora najednou nevě-

děl, jak strukturu soutěže provést. Postupně bylo 
rozhodnuto, že šanci je potřeba dát všem. A tak 
nebyla žádná předkola a rovnou se začal připra-
vovat finálový koncert. Do něj bylo zařazeno ne-
uvěřitelných 18 soutěžících žáků z 5.–9. tříd ško-
ly. Většině z nich vybral soutěžní píseň pan učitel 
Stejkora a zároveň připravil i doprovodnou hud-
bu. Byli však i tací, co si svou píseň vybrali sami 
a doprovod si zajistili formou karaoke. No a za-
čaly mnohatýdenní nácviky v kinosále školy, aby 
jednotlivá vystoupení byla opravdu dotažená 
do slušné úrovně. Pak se přiblížily dva soutěž-
ní koncerty, kde kromě mladých zpěváků hráli 
hlavní roli samozřejmě diváci, kteří o vítězi roz-
hodovali svými hlasy, jež po koncertech vhazo-
vali do volebních schránek. První koncert, vlast-
ně taková předpremiéra, se uskutečnil v sobotu 
28. 5. 2005 pro účastníky celostátního turnaje 
v házené. Zde si prvenství a krásnou příchuť slá-
vy odnesl Patrik BOUCHNER ze 7.C, který zvítě-
zil přesvědčivě s písní od skupiny Kabát. Hlavní 
koncert se pak uskutečnil 2. 6. 2005 a na rozdíl 
od předpremiéry byla přítomna i porota, která 
se stejně jako v televizní show vyjadřovala kri-
ticky i pochvalně k jednot-
livým vystoupením. Porota 
byla složena z učitelek školy 
a splnila svou úlohu bezvad-
ně. Za zmínku stojí i vyni-
kající výkon moderátorské 
dvojice žáků 9.C Martina 
Bartoše a Mirky Toufarové. 
No a kdo v hlavním koncer-
tě zvítězil? S písní od Anety 
Langerové přesvědčila divá-
ky i porotu o svých kvalitách 
Andrea CHROMEČKOVÁ 
z 8.A a shodně u obou hod-
notících subjektů zvítězila. 
Snad se tato školní show sta-

ne tradicí, jako před časem bývala taneční pře-
hlídka Dance Show, hlavním kladem je však sku-
tečnost, že děti školou povinné začaly velmi rády 
zpívat..

SVÁŽNÁ HLEDÁ SVOU STAR
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Den dětí v Mateřské škole KAMARÁD
V pondělí 30. května jsme se všichni těšili na již tradiční oblíbenou spo-

lečnou oslavu MDD na školní zahradě Mateřské školy Kamarád.
 Je příjemné znovu pocítit, že naše děti jsou v těch nejlepších rukou a že 

mezi rodiči a učiteli funguje dobrá spolupráce.
 Den to byl velmi horký, ale příjemné stinné kouty zahrady umožňovaly 

dětem i rodičům strávit pěkné odpoledne. Celým odpolednem nás provázely 
„Tetiny“, které mnohdy dokázaly vtipně pobavit a vtáhnout do hry i rodiče. 
Jejich nadšení bylo obdivuhodné. Děti soutěžily, tancovaly a hrály různé spo-
lečné hry.

 Všichni měli dostatek pití, zmrzlinek a nechybělo ani tradiční opékání 
špekáčků. Děti byly šťastné a my všichni taky. A proto děkujeme všem, kteří 
ve školce pracují a pomáhají, těm, kterým často nemůžeme poděkovat osob-
ně – za celý školní rok, za všechny akce, společná setkání a hlavně za rozzá-
řené oči našich dětí.

 Rodiče dětí z MŠ KAMARÁD, Čtvrtě 3 

MDD se slaví různě. Některý kluk jde s tátou 
na fotbal, holčička s mámou do cukrárny, babič-
ka přinese knížku nebo hračku… a děti z naší ŠD 
tento den slavily společně i se svými kamarády 
a vychovatelkami, které pro ně připravily hned tři 
akce.

První byla taneční soutěž „O pohár ŠD“. Děti 
tančily podle vlastní choreografie, měly své kostý-
my. A tančily skvěle. Všechny. Nakonec se o pohár 
rozdělila úžasná Šárka Polická, Aneta Sedláčková, 
Simona Bauerová a Monika Prokopová.Moc jim 
chutnal. Sladká „miska“ ŠD byla připravena i pro 
nestrannou porotu z řad děvčat devátých tříd.

Další akcí bylo zábavné odpoledne plné soutě-
ží. Na stanovištích děti závodily v různých disciplí-

nách a vítězové byli obdarováni sladkou odměnou 
(díky našemu sponzorovi – ALBERTOVI). Poča-
sí nám přálo, a tak nám i známá taneční skupina 
EGO DMC DANCERF předvedla své soutěžní ta-
neční vystoupení v atriu. O tom, že se vystoupení 
velice líbilo svědčí i to, že se děti ze ŠD spontánně 
přidaly a zatancovaly si všechny dohromady.

Třetí akcí, kterou jsme oslavili MDD bylo 5. 
školní nocování. Přímo ze školy se děti přesunu-
ly do tělocvičny, nachystaly si spacáky na spaní 
a vydaly se na Holednou. Zde jsme nakrmili srn-
ky, pozorovali veverky, poznávali stromy i kytičky. 
Jen prasátka se nám schovala na druhou stranu 
obory a za celou dobu jsme je nespatřili. K večeři 
jsme si opekli špekáčky, popovídali si, zazpívali si 
písničky, zahráli si polštářkovou bitvu a pak hurá 
na ohňostroj. Po pohádce na dobrou noc jsme na 
žíněnkách usnuli jako v mámině náručí.

Jen škoda, že s námi nemohlo jít více dětí. Ně-
kdo odjížděl z Brna, někdo měl akci s rodiči, ně-
kdo slavil narozeniny, někdo měl „zaracha“ a ně-
komu se prostě nechtělo.

Myslíme si, že se nám oslava MDD podařila 
a že děti byly spokojené. A bylo to tím, že jsme se 
všichni společně maximálně snažili.

Růžena Pospíšilová, vedoucí vychovatelka
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OXEL – baterie
Prodejna malo- i velkoobchod

Nabízíme sortiment spotřebních baterií OXEL:
alkalická tužková baterie LR6 – 13,- Kč/1ks nebo 70,- Kč/10 ks, alkalická mikrotužka LR03 – 13,- Kč/
1ks nebo 70,50 Kč/10 ks, velký monočlánek R20 – 11,- Kč, malý monočlánek R14 – 8,- Kč, tužková 
baterie R6H – 3,50 Kč/1ks nebo 20,- Kč/10 ks, mikrotužka R03 – 4,- Kč, 9V baterie 6F22S – 14,50 Kč, 

plochá baterie 3R12 – 19,- Kč, knoflíkové lithiové baterie 3V – 12,- Kč
nabíjecí R6 a R03 baterie od 21,50 Kč

POZOR – uvedené ceny jsou včetně DPH
www.oxel.cz • www.atcentrum.cz

Oblá 83, tel.: 547 246 854, mobil: 606 95 96 69, po–pá 8.00–16.30 prodejna Auto Top

AutoTop Centrum
nabízí:

• autoalarmy (Crimestopper, Enforcer, Jablotron, Eaglemaster), centrální zamykání i s DO
• elektronické zabezpečení objektů Jablotron

• imobilizéry i dálkově ovládané, el. stahování oken i originál
• konektory, pojistky, relé, spínače, sirény, reproduktory, průchodky atd.

• příslušenství k mobilním telefonům, hands free, antény
• Naše ceny: centrální zamykání univerzální 1 487 Kč, centrální zamykání

s DO 2 969 Kč, autoalarm Eaglemaster EM 5200 2671 Kč, autoalarm Jablotron
CA320 - 4 307 Kč, mechanické zajištění řadící páky 4 800 Kč, pískování oken 490 Kč,

hands free univerzální 1 208 Kč, hands free originál
Nokia 5110/6110/6210/6310 – 4 200 Kč.

Oblá 83, tel.: 547 215 109, po–pá 8.00–16.30 hod.

inzerceinzerce
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Opravy mikrovlnných trub, automatických praček, 
el. sporáků a domácích elektrospotřebičů

MICHAL RAŠOVSKÝ
Tel.: 602  717  7 21, 547  223  314
Svážná 1 • 634  00 Brno
Záleského 11 • 628  00 Brno
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Máte
nečekané
výdaje?

Volejte
Provident!

�Peníze na ruku � Jednoduše  � Rychle  � Kdykoli
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VÁS ZVE K NÁVŠTĚVĚ
 AUTOMAT JIŽ OD 25 Kč (I NOVINKY)
 DVD A VHS V PŮJČOVNĚ JIŽ OD 20 Kč
 REGISTRACE NOVÝCH ZÁKAZNÍKŮ ÚPLNĚ ZDARMA
 PŘI VLOŽENÍ 200 Kč 50 Kč NAVÍC ZDARMA
 PŘI VKLADU NAD 500 Kč SUPERBONUS

150 Kč NAVÍC ZDARMA
 BAREVNÉ KOPÍROVÁNÍ
 A4 15 Kč, A3 30 Kč – ČB A4 2 Kč, A3 4 Kč
 2+1 (KE DVĚMA VYPŮJČENÝM VHS + DVD
 TŘETÍ ZDARMA)
 VELKÝ VÝPRODEJ VHS JIŽ OD 49 Kč

v 1. patře supermarketu Albert, Petra Křivky
www.videoplanet.cz

1. NOVOLÍSKOVECKÁ
PŮJČOVNA VHS A DVD

VÝROBA ATYPICKÉHO NÁBYTKU PODLE PŘÁNÍ ZÁKAZNÍKA
SKŘÍNĚ, KUCHYŇSKÉ LINKY A JINÉ

JAROSLAV GAŇA
Svážná 32, tel.: 547 227 276, mobil: 728 082 507

OTEVŘENO
od pondělí do soboty od 10 do 20 hodin
a v neděli od 14 do 20 hodin
OD 12.30 DO 13 HOD. POLEDNÍ PŘESTÁVKA

PRODEJ-SERVIS ŠICÍ STROJE
SINGER, VERITAS, HUSQVARNA, BROTHER, TOYOTA a jiné

• Záruční a pozáruční opravy  šicích a obnitkovávacích strojů.
• Prodej nových šicích strojů + vyzkoušení + zaškolení.

Miroslav Jelínek
664  49 Ostopovice, Branky 17, tel.: 547  352  285, 602  553  203


